



# TELEGRAFO Y TELEFONO

## MADRID

### El presidente del Directorio camino de Santiago El santo de la Reina madre

24, 5'30.  
**La reunión del Directorio**  
La reunión del Directorio de ayer terminó a las ocho de la noche. El marqués de Magaz facilitó la referencia, diciendo que asistió el subsecretario de Fomento, tratándose asuntos de trámite de aquel departamento.

Se hizo la distribución de fondos de Compañías ferroviarias de acuerdo con el Consejo Superior Ferroviario; también se aprobaron las plantillas de las secciones de Explotación comercial, Caja y Contabilidad de dicho Consejo.

**Otras niñas que desaparecen**  
El comandante de la Guardia civil de Valdecañas ha comunicado a la Dirección de Seguridad que se ha denunciado la desaparición de dos niñas que vivían en la calle de Vizcaino, de aquella barriada.

Se llaman Agueda y Dolores, Mar tín García, de quince y seis años, respectivamente.

La benemérita de Valdecañas realiza pesquisas para encontrarlas, y la Dirección de Seguridad ha redoblado la fuerza de vigilancia para que practique investigaciones.

**El despacho oficial de Africa**  
Zona Oriental.—Sin novedad.  
Zona Occidental.—Ayer salió una columna de Uad Lau, que colocó blocaos en Udia, Izarcán y Ioma que domina Xerada, abasteciéndose los puestos de Santaza, Solano, Sanzadilla y Tazza.

Se verificaron relevos, retirándose la columna a Uad Lau, excepto dos tabores de Alhucemas.

El enemigo hostilizó ligeramente. Fué muerto un sargento de Regulares de Alhucemas, herido otro de Regulares de Ceuta y dos azcares.

En el resto del territorio sin novedad.

**Homenaje a unos obreros**  
En la Casa del Pueblo se celebró anoche el homenaje a los obreros argentinos José Negri y Patricio Juani, elementos directivos de la organización ferroviaria de aquel país, que regresan de Ginebra de la Conferencia Internacional del Trabajo.

Ambos pronunciaron discursos agradeciendo las atenciones recibidas por los compañeros de España, saludándoles afectuosamente.

Expresaron el deseo de que se lleve a efecto la hermandad unión de todos los obreros del mundo, en busca de un ideal, pero evitando toda violencia.

Les contestó en análogos términos Fernando de los Ríos, que fué muy aplaudido.

25, 5'30.  
**Buscando un cadáver**  
Las autoridades tienen noticias y practican gestiones para averiguar quién es un "Andrés Pou", que imitando a los naufragos de una novela de Julio Verne, echó a las aguas del río Guadarrama una tablita de madera ordinaria con esta extraña inscripción:

"No se culpe a nadie de mi muerte. Me suicidó por contrariedades amorosas.—Andrés Pou."

Esta singular despedida fué encontrada casualmente por un muchacho llamado Elías Alarcón Gómez, que se hallaba pescando ranas en las orillas del río y que estuvo a punto de caerse al fondo por recoger la tablita, que le intrigó al verla flotar arrastrada por la corriente.

El chico corrió a dar cuenta del hallazgo a la Guardia civil, que empezó inmediatamente a realizar investigaciones para aclarar el suceso.

Ignórase si efectivamente se trata de un suicidio por amor o de una bromita algo macabra.

**Exposición de numismática**  
Por conducto del ministerio de Estado se ha recibido en el de Instrucción pública y Bellas Artes una comunicación de nuestro embajador en Washington, referente a la exposición organizada por la Sociedad Americana de Numismática, con arreglo a las siguientes bases.

La exposición será para artistas extranjeros y se inaugurará el 7 del próximo mes de noviembre en Nueva York.

Los artistas extranjeros podrán concurrir con sus obras directamente o valiéndose de personas que quienes confieran la representación.

Los trabajos que se envíen a esta

exposición serán de los ejecutados por los artistas con posterioridad al año 1910, en que se celebró la internacional de numismática dispuesta por la misma sociedad.

Podrán enviarse a la exposición trabajos de artistas fallecidos siempre que tales trabajos sean posteriores a la fecha indicada.

La Sociedad Americana de Numismática abonará el transporte terrestre y marítimo y el seguro de todas las colecciones que se envíen a la exposición y que hayan sido previamente aceptadas por la entidad o persona encargada de ello en cada país.

Las colecciones se remitirán a Nueva York antes del primero de septiembre próximo, para que puedan hallarse en dicha capital no más tarde que el día primero de octubre próximo.

24, 15'15.  
**La "Gaceta"**  
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Que los porteros de las Escuelas de Náutica suprimidas que reúnan las condiciones necesarias para ingresar en el cuerpo de porteros de los ministerios y dependencias ministeriales pasen a prestar servicio en las dependencias del ministerio de Instrucción pública de la capital don de radique la suprimida Escuela y existan vacantes.

Que se anuncie la provisión de las administraciones de Loterías vacantes o servidas con nombramientos provisionales o interinos.

Reglas para evitar la explotación de específicos farmacéuticos por ditas o regalos a los facultativos que los prescriben.

Autorizando a los industriales que lo han solicitado para importar reses vacunas o de cerda de Marruecos, Suiza y Holanda.

Destinando un crédito de 53 millones para la reparación de carreteras. Corresponde a Valencia 426,323 pesetas.

A Alicante 858,081 pesetas.  
A Castellón 831,474 pesetas.

**El incendio del Aerodromo**  
Ha sido designado un juez militar para que instruya diligencias por el incendio del Aerodromo de los Cuatro Vientos.

Las 10,000 traviesas destruidas pertenecían al Parque de Ingenieros de Ferrocarriles y estaban en su mayoría creosotadas.

Las pérdidas se calculan en unas 55,000 pesetas.

**La fiesta de hoy**  
Con motivo de ser el santo de la Reina doña Cristina, las tropas han vestido de gala y el pabellón nacional ha ondeado en los edificios públicos.

Se reúne el Directorio  
A las doce del día se ha reunido el Directorio.

En el momento de reunirse se recibió un radiograma del presidente del Directorio, puesto al subir a bordo del "Princesa Victoria".

Dijo el marqués de Magaz que había firmado el Rey los decretos, mo dificando el reglamento de alcoholes para darle más eficacia, y otro cuyo contenido no recordaba.

Anunció que esta tarde se facilitarían unas cuartillas en la Presidencia a los periodistas.—Mencheta.

24, 16'16.  
**Nueva reunión**  
Hasta el próximo sábado no celebrarán sesión los vocales del Directorio.

"ABC"  
Dice que es cosa bien experimentada que la libertad de la prensa y de la opinión tienen para el orden más ventajas que inconvenientes.

La censura da lugar a murmuraciones e informaciones clandestinas, que sembrán la alarma.

Ahora los rumores de la gente alarmada o alarmista se han extendido en la forma que deja ver la nota del presidente.

Añade que la nota llamará poderosamente la atención por las alusiones a mullidos y al revólote de pajarracos, seducción de prestigios militares y fracaso de caudillajes que cuentan con la simpatía del país.

Corrobora tal afirmación de que el país no simpatizó nunca con caudillajes ni disciplinados.

Tiene latente el periodo isabelino. Hay otros particulares más importantes, como son la rectificación de la opinión del presidente sobre los problemas de Marruecos y el alza

del pan, que son los que deben preocupar más que los ruidos y murmuraciones.

**Disposiciones de Guerra**  
Inserta las siguientes el diario oficial:

Cese en el cargo de ayudante de campo del divisionario don Felipe Enciso el comandante de Caballería don José María Fernández, y designando para sustituirle al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Moro.

Nombrando ayudante de campo del general de división señor Gómez Alberti, al comandante de Caballería don Carlos Pérez Torres.—Mencheta.

24, 17'15.  
**Lerroux**  
Esta mañana estuvo el señor Lerroux en la Presidencia conferenciando con el general Nouvillas.

**Más desaparecidos**  
Se ha comunicado a la dirección general de Seguridad que han ocurrido dos nuevas desapariciones, además de las niñas de Valdecañas, que se ocupan los periódicos de la mañana.

Una de ellas es el niño Anguito Evangelista, de 14 años, que se busca en Barcelona, donde se supone se encuentra.

El otro es Manuel González, de 18 años, que vive en la traviesa de Cabanellas, en Madrid.

**Notas oficiales**  
En la Presidencia se han facilitado esta tarde dos notas oficiales.

En una se da cuenta de la noticia que dió "El Sol" de que la Junta provincial de Abastos propusiera a la Central el aumento en cinco céntimos el kilo de pan, fundándose en que el quintal métrico está a 45 pesetas y a 47 en fábrica.

También se inyecta que a los fabricantes se les haya concedido mayor margen de mouturación.

En otra nota se hace constar que la comisión inspectora de la Junta municipal ha terminado su cometido en Palma, habiendo propuesto como resultado de la misma, tres sus pensiones, declaración de incompetencia de uno, destitución de un juez y algunas otras correcciones.—Mencheta.

## BARCELONA

**Obreros lesionados**  
Barcelona.—En una instancia que está montando en Tarrasa la Compañía de Teléfonos cayeron dos rayos.

Dos obreros resultaron con quemaduras de segundo grado, a consecuencia de haber caído un cable de alta tensión sobre un hilo de teléfono.

Uno de los operarios resultó, además, con una fuerte contusión, pues cayó al suelo desde el sitio en que estaba trabajando.

**Padre irascible**  
Anita Girónel fué anoche auxiliada en el dispensario de Gracia, curándole de varias heridas que presentaba en distintas partes del cuerpo, y que se les había producido su propio padre con un grueso bastón.

El autor del hecho ha sido detenido.

**La cuestión de la Alcaldía**  
El conde de Figols, presidente de la Diputación, a quien se le creía candidato para ocupar la Alcaldía de Barcelona, manifestó a los periodistas que no estaba dispuesto a aceptar.

También dijo que la Alcaldía no la ocuparía ni el señor Torres ni el marqués de Oléndola.

**Vicario mudado**  
El Gobernador civil de Gerona ha impuesto una multa al vicario de la parroquia del Carmen, doctor don Juan Fuster, que amonestado de manera dura a una señora que asistió a la iglesia llevando un vestido que el citado presbítero creyó que no era apropiado para asistir al templo del Señor.

La multa impuesta la fundó el Gobernador en que el repetido sacerdote se excedió en sus atribuciones.

**PROVINCIAS**  
**La firma del Rey**  
San Sebastián.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Fijando el capital que servirá de base para la liquidación por contribución de Utilidades del ejercicio de 1920, de la Sociedad Compañía de Servicios de Aguas.

Autorizando para enajenar sin las formalidades de subasta los residuos de la Fábrica de la Moneda.

Disponiendo que los vocales de la Junta organizadora del poder judicial ocupen las vacantes que primeramente ocurran en el Tribunal Supremo, en la Audiencia territorial y en los juzgados de primera instancia

de Madrid, dictando reglas para la amortización de las vacantes y el régimen a que habrá de someterse el personal análogo de los funcionarios de los ministerios.

Autorizando a la Comisaría aljobera del Estado para realizar, sin subasta, el concurso de adquisición de terrenos y maquinaria para los pabellones de la Delegación en Sevilla.

Ampliando la constitución del Consejo de Economía Nacional, cambiando la denominación de algunas representaciones que lo integran.

Concediendo nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

Varios ascensos de Marina.

Autorizando la adquisición de material de artillería para el Museo de Artillería.

Concesión de cruces y ascensos reglamentarios, incluso pensionado a dos jefes y 10 oficiales heridos en campaña.

**Heridos valencianos**  
Sevilla.—Entre los soldados hospitalizados en ésta, figuran los siguientes:

Cabo del regimiento de Ceuta, Roberto Pérez Viana, de Alcoy; cabo de Intendencia, Felipe Aparicio, de Valencia; soldado de Cerinola, Salvador Mollá, de Valencia; soldado Enrique Alca, de Alcoy; soldado de Ceuta, Manuel López, de Valencia; soldados del regimiento de Mahón, José Sánchez Angola, de Valencia; Domingo Parras, de Alicante; Roque Ferrer, de Valencia, y Manuel Montero López, de Valencia.

**Los dramas aéreos**  
**Un teniente carbonizado**  
Albacete.—Se conocen varios detalles del accidente ocurrido en Daimiel, que costó la vida a un teniente de la Escuela de Aviación de aquella ciudad.

El muerto fué el teniente del arma de Caballería don Miguel de los Santos Vivanco, muy conocido en Valencia por haber pertenecido al regimiento de Victoria Eugenia, de guarnición en la misma.

Se estaban realizando por los alumnos las pruebas para obtener el título de pilotos, y los señores Santos y Saretas salieron cada uno en un aparato con dirección a Daimiel, y ya de regreso, el primero tuvo que aterrizar en una vinya situada a 10 kilómetros de Argamasilla de Alba, sitio denominado Iteneran, donde, por la blandura del terreno, cayó el aeroplano, incendiándose.

Entre los restos del aparato quedó completamente carbonizado el cuerpo del infortunado aviador señor Santos, cuyos restos fueron conducidos a Albacete en una camioneta de la brigada sanitaria.

El víctima, como hemos dicho, al salir de la Academia fué destinado a Valencia, pasando después a Regulares, sirviendo en Africa, hasta que fué a Albacete como alumno de la Escuela de Pilotos aviadores.

También en un accidente de aviación murió no hace mucho en Marruecos un hermano suyo, llamado don Antonio.

Entre los compañeros del infortunado militar ha producido su muerte general sentimiento.

**El voto de las mujeres**  
Zaragoza.—El Alcalde ha entregado a la prensa una nota avance de las inscripciones realizadas hasta la fecha, y por la cual puede verse el entusiasmo con que las mujeres se preparan para intervenir en las luchas electorales.

La estadística es la siguiente: Distrito del Pilar, 2,017 hombres y 1,594 mujeres; distrito de la Audiencia, 2,126 y 1,616; distrito de La Seo, 2,145 y 1,285; distrito de San Carlos, 2,148 y 1,313; distrito de San Miguel, 2,323 y 1,491; distrito de la Democracia, 2,666 y 1,336; distrito de San Pablo, 2,788 y 1,421; distrito de Azoque, 2,913 y 2,026; distrito primero de las Aduanas, 2,836 y 864; segundo ídem, 8,250 y 2,895.

El total de mujeres inscritas asciende a 15,760.

**Las cigarreras sevillanas contra la Arrendataria**  
Sevilla.—La Sociedad Nicot, con puesta de obreros de esta Fábrica de Tabacos, ha presentado un escrito en el Gobierno civil, exponiendo numerosos casos de incumplimiento de la legislación social. Entre otras cosas, exponen que la Fábrica carece de una sala para que las operarias puedan lactar a sus hijos; que no se abona a las mismas la indemnización por el tiempo que invierten en la lactancia, ni se paga el subsidio de maternidad; que se viene demorando la ejecución de medidas higiénicas y se carece de comedores, y que el pago de los haberes se hace con retraso. El escrito termina rogando al Gobernador gestione cerca del Directorio militar se corrija las mencionadas deficiencias.

## EXTRANJERO

### La Conferencia de Londres Lo que dice el leader irlandés De Valera

**Detalles e impresiones de la Conferencia**  
Londres.—Los técnicos de ferrocarriles, señores Lervere y Ackworth, han dado a conocer que la incorporación de ferroviarios franceses y belgas a las Compañías alemanas de ferrocarriles no va contra el espíritu ni la letra del plan Dawes.

Los técnicos militares continúan sus entrevistas para llegar a un acuerdo definitivo sobre la cuestión de los ferrocarriles.

Berlín.—Las noticias que se reciben de Londres anuncian que se halla paralizada la labor de la primera comisión de la Conferencia, en virtud de los acuerdos tomados por los banqueros norteamericanos e ingleses.

Los banqueros, encabezados por Lamond, socio de la Banca Morgan, de Nueva York; Montagu Norra, director del Banco de Inglaterra; Mackena y Owen Young, agente norteamericano para los plgos en la comisión de Reparaciones, declararon que lo resuelto respecto a las sanciones eventuales y a la fiscalización concedida a la ya referida comisión, no constituye garantía suficiente para los acreedores del empréstito a Alemania.

Berlín.—En los centros de información se asegura que en el seno de la segunda comisión de la Conferencia continúa el desacuerdo sobre la razón de la permanencia de los ferroviarios franceses y belgas en el Rhur.

Berlín.—La Agencia Havas asegura que Francia no permitirá de ninguna manera que sea Alemania invitada a la Conferencia antes de haberse llegado a un arreglo definitivo de las cuestiones que en ella se debaten.

Berlín.—El jefe del Gobierno y el ministro de Relaciones han informado a los jefes de los partidos políticos sobre la situación de Alemania respecto de la política exterior.

Berlín.—El partido nacionalista formuló sus condiciones para el caso de la participación de Alemania en la Conferencia de Londres. En estas condiciones se consigna el deseo del partido de que el Gobierno no firme de ningún modo nuevas estipulaciones.

**De Valera, dice...**  
Londres.—Valera, jefe de los republicanos irlandeses, que fué liberado la semana pasada, pronunció en la Mansion House, de Dublín, un discurso, el primero desde que salió de la cárcel.

Dijo Valera que desde que el Tratado fué firmado el pueblo ha vivido 30 ó 40 años de la historia de Irlanda, pues en los últimos dos años se ha progresado tanto como se habría progresado en 30 ó 40 años de agitación.

Añadió que va a marchar adelante con el cuerpo principal de la nación irlandesa.

Aseguró que los republicanos no son bandidos, y que nunca han sido partidarios del bandidaje y del asesinato, sino de la salvaguardia de los derechos individuales de los ciudadanos.

Expone que existe un cambio constitucional para la solución de sus dificultades, y que nunca cogió las armas sino para defender la Constitución.

De Valera continuó diciendo: "Hemos sido vencidos militarmente; pero la victoria política que hemos ganado ha dejado libre a la nación y nada nos obliga a doblar la rodilla ante ninguna potencia extranjera."

No aceptamos la dictadura de otra nación en lo que se refiere a las cláusulas de la Constitución. No cedemos nunca ni una pulgada del territorio de nuestro Estado.

Una potencia extranjera ha dividido nuestro país en dos; pero nunca abandonaremos nuestros derechos, aunque haremos lo posible para crear relaciones de amistad entre todo el Reino Unido e Inglaterra y cualquier otra potencia."

Valera ha declarado que cuando tomaron los suyos las armas contra Inglaterra, lo hicieron en defensa propia.

"No quieren los irlandeses vengarse de los atropellos pasados, sino que desean olvidar lo ocurrido, porque no hay gloria alguna en la guerra civil, y no fué otra cosa que la necesidad lo que impulsó a la gente a levantarse en armas contra sus hermanos."

**El verano de los Reyes**  
San Sebastián.—Se ha celebrado el santo de la Reina Cristina en igual forma que el día de su cumpleaños.

Se han recibido en Palacio hermosos ramos de flores y despachos de felicitación.

Los Reyes marcharán mañana a Santander en automóvil.—Mencheta

**AL CERRAR**  
Esta mañana, en el correo de Madrid, ha llegado el general de división señor Cabanellas, Gobernador militar de Baleares, que ha salido esta tarde para dichas islas en el vapor correo "Bellver".

**SUCESOS**  
**Detención importante**  
La Policía venía desde hace tiempo trabajando para descubrir al autor o autores de los continuos robos que se efectuaban en los establecimientos de nuestra ciudad, de una a tres de la tarde, hora en que se cierran los comercios y la dependencia va a comer.

En vista de que eran frecuentes las fechorías, el comisario jefe don Patricio Gil dió órdenes a todos sus agentes para que no cesaran ni un momento en sus pesquisas para detener a los audaces ladrones, que en pleno día realizaban sus planes.

Ayer mañana fué detenido uno de ellos, pero como se temía que al darse cuenta de la captura, los que faltaban desapareciesen, no dimos cuenta a nuestros lectores del hecho.

Dióhos individuos, que han sido encerrados en los calabozos del Gobierno civil en calidad de inculcados, se llaman Hipólito Saboya Caroy, de 29 años, natural de Buenos Aires; Juan Mallebe Aguilár, de 24, de Lérida, y Luis Gómez Ruiz, de 40, de Almería.

Uno de los citados sujetos ha sido reconocido por los guardias de Seguridad que prestaban servicio a

## La Conferencia de Londres

La Conferencia de Londres, que se celebra en la Mansion House, de Dublín, ha sido interrumpida por el primer ministro británico, lord Lloyd George, quien ha abandonado el país para ir a visitar a su hijo en la cárcel.

El primer ministro británico, lord Lloyd George, quien ha abandonado el país para ir a visitar a su hijo en la cárcel.

El primer ministro británico, lord Lloyd George, quien ha abandonado el país para ir a visitar a su hijo en la cárcel.

**Accidente del trabajo**  
Trabajando esta mañana Francisco Chiva Miralles, de 60 años, casado, domiciliado en la plaza del Cardenal Benloch, número 9, por haber tenido la desgracia de pisarse con un madero, produciéndose una contusión en las extremidades de los dedos medio, anular y meñique, la mano derecha con herida contusa en la cara palmar del anular y fractura de la falangeta.

En el dispensario del Puerto que ha sido asistido, le han calificado su estado de pronóstico menos grave.

**Una cox**  
También ha sido curado en la casa de Socorro que el anterior vecino de Almirante Vicente Guerra Viciado, de 34 años, casado, domiciliado en la carretera de Barcelona, número 24, que consecuencia de haberle propinado una cox la caballería que conducía de su propiedad, le ha ocasionado una herida contusa de cuatro centímetros de longitud en la región traouaricular; otra en la región capital y otra que le divide todo el lóbulo de la oreja del lado izquierdo. Pronóstico reservado.

**La Conferencia y Ropero de Santa María Magdalena**  
El 23 de julio de 1888 que constituida en esta ciudad, con aprobación y bendición del eminente Cardenal Arzobispo de la diócesis valentina don Antonio Monsencillo, la Conferencia de señoras Roperas de Santa María Magdalena y el Buen Ladrón, un benéfico fin es allegar recursos para adquirir prendas de ropa y trabajar en la confección de las mismas para repartirlas a las presas pobres de las cárceles de Valencia.

Además sostiene esta Conferencia una escuela diaria y dominical, gratuitas, bajo la protección de Nuestra Señora de los Desamparados, para educar e instruir en los sanos principios de la religión y la moral a niñas y adultas, hijas de padres desafortunados que sufren condena en los establecimientos penales de España y fuera de ella.

Ayer celebraron las señoras y señoritas de tan benéfica y humanitaria Asociación el XXXVI aniversario de la fundación de la Conferencia, con una misa de Comunión, ofició don Justo Martínez, en el altar que a Santa María Magdalena está dedicado en la Catedral.

El acto estuvo muy concurrido, el señor Martínez dirigió a las asistentes una elocuente y sentida plática, en la que elogió cumplidamente la hermosa obra de caridad que vienen realizando, y las animó a perseverar en ella, sin que les ahogaran los obstáculos con que tropiezan a cada paso, ni las desalientasen que no pueden hacer todo lo que quisieran por falta de personal.

**Curiosidades mundiales**  
**La batalla de las medias de seda**  
Esta batalla se ha librado en Nueva York, durante la liquidación de un almacén de comercio en el que se ofrecía un par de medias de seda por cada compra de género, cuyo valor excediese de un dólar.

Este ofrecimiento desacomodado atrajo un gentío tan numeroso que muchos de los cristales del establecimiento fueron rotos por el empuje de la multitud, resultando veinte señoras heridas, la mayoría de las cuales lo fueron por los fragmentos de los vidrios.

**Curiosidades mundiales**  
**La batalla de las medias de seda**  
Esta batalla se ha librado en Nueva York, durante la liquidación de un almacén de comercio en el que se ofrecía un par de medias de seda por cada compra de género, cuyo valor excediese de un dólar.

Este ofrecimiento desacomodado atrajo un gentío tan numeroso que muchos de los cristales del establecimiento fueron rotos por el empuje de la multitud, resultando veinte señoras heridas, la mayoría de las cuales lo fueron por los fragmentos de los vidrios.

**Curiosidades mundiales**  
**La batalla de las medias de seda**  
Esta batalla se ha librado en Nueva York, durante la liquidación de un almacén de comercio en el que se ofrecía un par de medias de seda por cada compra de género, cuyo valor excediese de un dólar.

Este ofrecimiento desacomodado atrajo un gentío tan numeroso que muchos de los cristales del establecimiento fueron rotos por el empuje de la multitud, resultando veinte señoras heridas, la mayoría de las cuales lo fueron por los fragmentos de los vidrios.

**Curiosidades mundiales**  
**La batalla de las medias de seda**  
Esta batalla se ha librado en Nueva York, durante la liquidación de un almacén de comercio en el que se ofrecía un par de medias de seda por cada compra de género, cuyo valor excediese de un dólar.

Este ofrecimiento desacomodado atrajo un gentío tan numeroso que muchos de los cristales del establecimiento fueron rotos por el empuje de la multitud, resultando veinte señoras heridas, la mayoría de las cuales lo fueron por los fragmentos de los vidrios.



Ecos de la opinión

Acercas de las Escuelas de Nautica

De lo que se escribió el primer artículo, para concretar aspiraciones, hasta la fecha, han ocurrido cosas tan peregrinas que hacen ineficaz esta campaña que nos proponíamos emprender para ver de condenser la aspiración que parecía sin ceramento sentido, de que Valencia tuviese Escuela de Nautica y que esta Escuela respondiese en su organización a la finalidad perseguida de formar para lo sucesivo buenos marinos mercantes.

La serie de artículos publicados en los periódicos locales nos hizo creer en un movimiento de opinión serio y hondamente sentido en pro de la continuación de la Escuela Valenciana de Nautica, y por creerlo así, quisimos aportar nuestro modesto concurso a la obra común.

Hoy, completamente convencidos de que sufrimos una lamentable equivocación, hacemos punto final y nos guardamos nuestras notas y nuestras ideas para mejor ocasión.

No pudimos sospechar que todo aquel aluvión de artículos fueran exhibición en unos, justificación obli-

gada en otros y en todos vaga y ameha literatura. Que sepamos, nadie ha recogido la aspiración en términos concretos y categoricos ni solicitado dentro del plazo la continuación de la Escuela con carácter particular, según concedía la última real orden. Es inútil, pues, nuestro trabajo; Valencia se ha quedado sin Escuela de Nautica, dando razón al Directorio que la ha suprimido por innecesaria, y nosotros nos retiramos modestamente por el foro.

Suprimida la Escuela de Nautica de Valencia y declarados cesantes sus profesores, ¿en qué situación quedan los alumnos suspensos en la convocatoria de exámenes de mayo? ¿Podrán examinarse en septiembre? ¿Perderán un derecho legítimamente adquirido?

Abajo los monopolios!

En un país que no fuera España y en una población que no fuera Valencia, donde su clima adormece y enerva nuestras energías todas, ante las acusaciones ciertas y documentadas que hace primero en "Las Provincias", y luego en todos los periódicos de esta ciudad, la más elemen-

tal decencia obligaba a quienes de una forma tan precisa desenmascara el contestar, y si, como es de suponer, el no hacerlo es noble y lo correcto hubiera sido, en vista de ello, el proclamar a los cuatro vientos el "Yo peque" y decir francamente que se han equivocado los componentes de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, al haber querido ofrecer al agricultor y al consumidor un Paraíso que, para ellos quisieran, para no tener, en momentos de apuros financieros, mal de meterse en libros de caballería al aconsejar y promover al dignísimo Directorio militar que preside los destinos de la nación, una maña que, como he demostrado en mis anteriores escritos (incontestado hasta la fecha) ha sido el fracaso más ruidoso y la burla más sangrienta, hecha a agricultores y en particular a los comerciantes exportadores, (de lo hecho a los almacenistas y detallistas en otra ocasión hablabamos y no poco), que a pesar de ser los que contribuyen para ese menester de exportar al extranjero los productos de la tierra, principio y fin de prosperidad en nuestra España, agrícola por excelencia, y aspiración única de esta Valencia incomparable, donde la agricultura lo es todo... y ya estamos viendo

cómo se van orientando nuestros más vitales intereses... Todo lo hacemos igual en esta tierra de sol... No está desprovisto de razón quien compara a los valencianos con nuestras tracas con eso de las intermitencias, mucho ruido primero... después humo... luego nada...

No quisiera herir las susceptibilidades de nadie; las personas me merecen todo el respeto y la consideración debida, pero si me es permitido, diré que en este asunto del monopolio de las patatas hecho por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, nuestros altos y oficiales organismos comerciales nos han resultado un mito, o dicho sea más claro, nos han resultado ser unas instituciones fósiles... Porque, señores que estais al frente y señores que pertenecis a tan rimbombantes instituciones y que ostentais títulos comerciales y fomentadores del comercio, ¿es posible que hayais dejado desamparados a quienes os pagan religiosamente para que los presidais y defendais, y que unos advenedizos, sin más méritos de su parte que su mucha diligencia y conocimiento de antenas, os hayan usurpado un derecho que, para ostentarlo, tantas pesetas cuesta a los comerciantes, tantas gabelas como pesan sobre ellos, tantas familias arruinadas por ejercer ese co-

mercio que tantos envidian y que tan pocos tienen el corazón y las pesetas necesarias para exponerlas en aras de esa profesión, donde son muchos los que suben y muy pocos los que llegan...?

Ya sé que ustedes me dirán que la Federación prometió el oro y el moro. Pero, y ahora que mi pluma ha demostrado a los cuatro vientos que no han cumplido nada de lo que prometieron, no es el momento oportuno de todos unidos deshacer ese monopolio, que es una vergüenza para el siglo en que estamos, para Valencia y para el comercio?

Y aun nos decía el presidente de la Federación en un famoso escrito "judíos"... ¿Hasta cuándo, señores que he mentado y señores comerciantes? ¿Y para cuándo queréis empujar a desenmascarar a quienes os han usurpado un tan legítimo derecho? ¿No es este el momento oportuno en que fracasados los federativos en todo lo que prometieron, nos unamos todos y destruyamos ese indigno monopolio y la libertad, esa santa palabra libertad, sea para todos la divisa, para exportadores, almacenistas, Sindicatos agrícolas de todos los colores, agricultores en general, y para todo aquel que quiera exponerse a exportar sus productos, o para el que quiera seguir el riesgo inherente que consigo lleva el comercio... y ¡abajo

los monopolios y el favoritismo! que no en vano estamos en tiempos de renovación y de justicia, y digamos por último aquello de "zapato a tus zapatos"...?

Se va haciendo largo este escrito y quiero ponerle fin, (otro día hablaremos de los negocios de la Federación y de su cumplimiento); al llamamiento que hacemos a todos, deben contestar en primer término y llevar la delantera los exportadores (por ser los más molidos con el monopolio).

Las dignísimas autoridades que están al frente de esta ciudad y que tanto miran por su bien y por el de justicia tened entendido que al mirar la justicia de vuestras justas demandas os prestarán el apoyo necesario, para que en las altas esferas del poder seáis atendidos; y no más cobardías, pues luchais en defensa del pan de vuestros hijos y en el de toda la agricultura, que a este paso y en las manos que está, la catroña se la comerá.

SALVADOR BENITO  
Almacenista de patatas  
Valencia julio 1924.

TAURINAS  
Fiesta simpática  
La Peña Taurina Valenciana del

café La Esfera obsequiará mañana, de diez a doce de la noche, en el mencionado café, con un cóctel de honor y una velada musical por la aplaudida banda de música El Ejemplo, a todos los matadores y novilleros valencianos, quemándose para final una lujosa traca, confeccionada por el sin rival pirotécnico Vicente Caballer, de Godella.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 24 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:  
Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Manuel Ferreres, plaza Jordana, 11.  
Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterra, Escalante, 3; don Ramón Solsona, José Bellver, 266.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

Después de tomar la Dentina Cañizares



La ciencia dice: ¡Es la mejor! y...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para confección de ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de sima con verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor David Barrés, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Ocasión para todos

Para comprar baterías de cocina de Aluminio puro, todos dicen que los Reyes del Aluminio son los que tienen mayor surtido y venden mucho más barato; además es calidad mucho más fuerte que otras casas. Calle Zaragoza, núm. 10, Valencia.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con GREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades convulsivas, insipiente, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escurulismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lluera, Navia, Tapia, Ribadesa, Vega de Ribadesa, Poz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 123, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.



Marca registrada

EL MEJOR JABON DE COCO, ESPUMOSO Y ABSOLUTAMENTE PURO para usos domésticos, y el más recomendable bajo todos conceptos, pues es tal su PUREZA y SUPERIORIDAD, que le hace insustituible para el lavado de ropas (incluso la ropa de lana), porque ni estropea las telas, ni perjudica las manos, ni ataca la piel. Por todo esto, el jabón marca

"EL OSO"

es el jabón más barato y el que deben pedir en todas partes las señoras cuidadas de sus casas que quieran tener sus ropas BLANCAS, TER-SAS y SUAVES y con una duración indefinida. Para que el público tenga una prueba verdadera de la superioridad del jabón marca

"EL OSO"

se garantiza que está fabricado con ACEITE DE COCO de primera calidad y refinación, que es absolutamente puro y libre de adulteraciones y materias perjudiciales. Se vende al detall en todos los establecimientos importantes, principalmente de coloniales y comestibles.

Fabricante: Luis Moscardó Valencia

Fábricas de aceites industriales y comestibles Tortas de coco para alimentación de ganados

Venta de fincas

Urge la venta de varias fincas situadas en las calles de la Paz, Granvia, Cirilo Amorós, Bolsería y Pelayo. Plantas bajas y pisos en las calles de Jerusalén, Ermita y Pelayo. Informará el corredor José María Bernal, Maldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

SE VENDE

en el Ensanche de Ruzafa, bonita planta baja, recién construida, con cuatro dormitorios y buen corral; también hay planta baja y piso, todo económico y las llaves en el acto. Cirilo Amorós, 19, La Moderna.

Urge venta

de una planta baja en la calle Jerusalén, con todos los utensilios para tienda de comestibles. Informará el corredor José María Bernal, Maldonado, 5, entresuelo. Despacho de 9 a 12.

SE ALQUILA

en la calle Corset, 31, una gran planta baja, propia para taller o comercio, con buena entrada para auto o carruaje, y buenos dormitorios. Puede verse de 5 tarde a 9 noche.

Balneario BETELÚ

(Navarra) Iturri Santu- Aparato respiratorio Dama Iturri-APARATO REAL Carmelo- APARATO DIGESTIVO Abierto del 1º junio al 31 octubre. Autos, estaciones, Tolosa y Lecarberri.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 5.

Bizcos

Curaréis sin operación en la clínica del oculista doctor Gallur. Paz, 20, (junto al estanco).

Noticias

Hay varias nodrizas, viudas y casadas para criar en casa de los padres. También hay labradoras de la huera y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verdúca, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT THOMAS Para Burdeos y Rouen cargará el 28 del corriente. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Mar y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

El mundo entero

Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del

Anuario General de España



Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones

Utilísima Sección Extranjera con las señas de Comerciantes e Industriales de las cinco partes del mundo, constituyendo un pequeño Anuario Internacional

El Anuario General de España es consultado constantemente por millones de personas del mundo entero

TRES TOMOS elegantemente encuadernados: 75 ptas., franco de portes en toda España

ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A. Sección F. - Calle Omeña de Cima, número 240 - BARCELONA